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учитель математики МОУ «СОШ №36», г. Ангарск

случайные события. ВЕРОЯТНОСТИ случайных событий

В статье представлен набор задач, которыми можно воспользоваться на первых занятиях по теме «Случайные события. вероятности случайных событий». 

Первая группа заданий – задания на поередление вида случайного события

1. Для каждого из событий определите, каким оно является – невозможным, достоверным или случайным:
а) из 25 учащихся двое справляют день рождения 30 января;
б) из 25 учащихся двое справляют день рождения 30 февраля;

в) из списка 7 класса выбрали одного ученика и это – мальчик;

г) из списка 7 класса выбрали одного ученика и это – девочка;

д) из списка 7 класса выбрали одного ученика и ему – 14 месяцев;

е) из списка 7 класса выбрали одного ученика и ему больше двух лет;

ж) измерили стороны треугольника и сумма двух из них оказалась меньше длины третьей стороны.

2. Укажите совместность – несовместность случайных событий:

а) (Катя со Славой играли в шахматы) 

А – «Катя выиграла», В – «Слава проиграл»;

б) (Катя со Славой играли в шахматы) 

А – «Катя проиграла», В – «Слава проиграл»;

в) (бросили кубик)


А – «выпала шестерка», В – «выпала пятерка»;

г) (бросили кубик)


А – «выпала шестерка», В – «выпало четное число очков»;

д) (взяли кость домино)


А – «одно число больше трех», В – «другое число = 5»;

е) (взяли кость домино)


А – «одно число не меньше 6», В – «другое число не больше 6»;

ж) (взяли кость домино)


А – «одно число 2», В – «сумма обоих чисел 9»
з) (взяли кость домино)


А – «оба числа больше трех», В – «сумма чисел = 7»

3. Перечислите противоположные события для следующих:
а) Мою новую соседку по парте зовут Таня или Аня;

б) Явка на выборы была от 40% до 47%;

в) Из пяти выстрелов в цель попали хотя бы два;

г) на контрольной я решил как минимум три задачи из пяти.

Вторая группа заданий – задания на применение классического определения верояности
Решить задачи
1. Брошены две игральные кости. Найти вероятность того, что сумма оков на выпавших гранях – четная, причем на грани хотя бы одной кости появится шестерка.

2. При перевозке ящика, в котором было 21 стандартная и 10 нестандартных деталей была утеряна 1 деталь. После этого извлекли первую попавшуюся деталь и она оказалась стандартной. Найти вероятность, что потеряли А) стандартную деталь; б) нестандартную деталь.

3. Монету бросали 2 раза. Найти вероятность того, что хотя бы 1 раз появится «герб»

4. В коробке 6 пронумерованных кубиков. Стали извлекать их по одному. Найти вероятность, что номера появятся в возрастающем порядке.

5. Найти вероятность того, что при бросании трех игральных костей шестерка выпадет на одной (безразлично какой кости), если на гранях других костей выпадут числа, не совпадающие между собой и не равные шести.

6. В ящике 15 деталей, среди которых 10 окрашенных. Сборщик наугад извлекает 3 детали. Найти вероятность того, что они окрашены.

7. В конверте 100 фотографий, среди них разыскивают одну. Наугад вытащили 10 фото. Найти вероятность того, что среди них есть нужная.

8. В цехе 6 мужчин и 4 женщины. Отобрали 6 человек по списку наугад. Найти вероятность того, что среди отобранных 3 женщины.

9. В группе 12 студентов, 8 из них – отличники. По списку наугад отобрали 9 человек. Найти вероятность того, что среди них – 5 отличников.

10. В коробке 5 одинаковых изделий, 3 из них – окрашенные. Наугад извлекли 2 изделия. Найти вероятность того, что среди них:

а) одно окрашенное;


б) два окрашенных;


в) хотя бы 1 окрашенное изделие.

11. У сейфа 4-значный шифр (из цифр от 1 до 5). Найти вероятность открыто сейф с первой попытки.

12. На карточках написаны буквы А, Е, К, Р. Их перемешали и разложили в ряд. Найти вероятность что получили слово «река».

13. Найти вероятность, что при бросании двух игральных кубиков сумма выпавших очков будет меньше 3.

14. В кошельке 5 купюр по 10 рублей и 3 – по пятьдесят. Найти вероятность того, что две наугад выпавшие купюры составят шестьдесят рублей.

15. Найти вероятность того, что среди 12 карт вынутых наугад будет по три карты каждой масти.

16. Из 80 студентов 10 отличников. Всех студентов разбили на 2 группы, вне зависимости от успеваемости. Найти вероятность того, что отличников поровну.

